

幸福济宁·好日子



环卫工人们每天都能在闫伟的餐馆吃上一顿免费午餐。

核心提示

一锅菜,一碗汤,馒头米饭随便加……在济宁城西的一家小餐馆里,每天环卫工人们都能在这吃上一桌热腾腾的免费午餐。从今年2月份餐馆开业之初,80后老板闫伟就开始了他的慈善午餐事业,且一直持续至今从未中断。



扫码看视频。

为这个80后餐馆老板点赞,坚持为环卫工提供免费午餐 店开着就会一直做下去

文/图 本报见习记者 周伟佳 谢丽琳 视频记者 夏亚茹

80后小伙开餐馆,每天管环卫工吃饭

“来来来,上菜啦……”18日中午12点,在城区济安桥和常青路交会处的望鲁源家常菜餐馆内,7位身着制服的环卫工人落座后,服务员随即将热腾腾的饭菜端上了桌。“我们除了周末两天之外,几乎每天都过来吃饭,老板和员工们都都很热情。”环卫工人王阿姨告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,这里的饭菜每天都换着样做,顿顿都有肉,比在家里吃得还好。”

望鲁源家常菜餐馆的老板是一名80后小伙,名叫闫伟。热心的他还有一个特殊的

身份——济宁市义工协会义工三团的义工。

“环卫工人每天起早贪黑,用自己的辛勤劳动换来城市的整洁,我也想尽一份微薄之力,为她们做一些力所能及的事。”闫伟表示,在今年年初接手这家饭馆后,便想着如何利用开店的优势,更好地服务周边的环卫工人。

在餐馆一处靠窗的桌子是专属环卫工人们的“特殊专座”,一张简单的木头桌子,大约能坐七八人,虽然空间不算很大,但却能为辛苦工作的环卫工人们提供一顿免费的暖

心午餐。“我来这家餐馆吃午餐已经有三个多月的时间了,饭菜口味很不错。”65岁的路庆娥平时负责清扫金宇路以东的路段。她告诉记者,创卫期间,由于工作比较忙,中午经常坐在路边吃个包子或馒头就简单打发了。如今,每天能坐在干净的餐馆吃顿热腾腾的免费饭菜,非常感动。

“虽然只是简单的一顿午饭,但对于不少环卫工人来说却是实实在在的帮助。”闫伟说,他们会提前了解中午来吃饭的人数,保证环卫工人们每天都能吃到热腾腾的饭菜。

团队中,并从中体会到了义工的乐趣。

“义工活动一般都在周末或节假日,孩子们也经常和我一起参加走访福利院等义工活动,刚开始他们会有一些好奇,时间久了便把

义工活动当做生活中一件习以为常的事情。”闫伟表示,希望自己的行为能在潜移默化中影响孩子以及身边的亲戚朋友,让他们也把义工活动当做生活的一部分。

筹建蓝天救援队,招募20余名志愿者

“参与义工活动不单是我一个人的事情,也想通过我个人的行为影响更多的人,让他们也参与其中。”闫伟坦言,仅靠一己之力影响范围还不够大,他希望通过自身的行为带动更多的人投身到公益事业中来。

今年10月,闫伟与国家级民间救援组织蓝天救援队联络,希望能在济宁市组织筹办一个当地的蓝天救援团队,从而将救助之举扩大到整个市区。“济宁是平原地区,很少发生地震、泥石流等自然灾害,所以我们平常面临的救援问题,主要是救助溺水和在山区失踪的人。”闫伟介绍,蓝天救助是免费的纯公益的救援组织,至今已经招募20余人,参与者是来

自社会各界的志愿者。其中有三位参加过枣庄地区的蓝天救援队,具备一定的经验和救援技术。

“做公益不仅需要靠脑子和善心,还需要有良好的身体素质。”闫伟说,除了做公益,自己的另一个爱好是跑马拉松。今年他已经跑完了6个“全马”,觉得这项运动不仅能锻炼身体也提高自己的耐力。“健康与耐心是在慈善救助道路上越走越远的保证。”闫伟说。

闫伟表示,今后他会不断开展各种义工活动,并通过自己的言传身教,发动更多的餐馆参与到“免费午餐”中去,让更多默默奉献的普通工人享受社会的关爱,让更多需要帮助的人得到温暖。

投身慈善事业,这7年他收获满满

自小在农村长大的闫伟,一直有个做义工的梦。说起闫伟的慈善经历,要追溯到7年前。2010年8月,甘肃舟曲发生泥石流灾害,得知这一消息后的闫伟立即报名参加慈善救援活动,捐助了一名贫困儿童。随后,闫伟于2014年5月份

加入到济宁运河义工三团,真正成为了义工团的一员。

走访敬老院、为福利院孩子送衣物……闲暇之余,闫伟经常尽可能地参与到公益事业中去。“我们做义工不图回报,最大的回报就是个人心灵得到了满足。”闫伟说,做慈善

义工这件事会上瘾,做了就停不下来,他只想尽自己的力量帮助更多的人。

闫伟的妻子告诉记者,刚开始她也曾因为丈夫忙于工作和慈善事业无法照顾家庭而抱怨过,但如今她在丈夫的带动下,也一同加入到了公益

连续三天及以上发生严重污染天气,启动Ⅱ级应急响应,将主要污染物减排24小时,18时,我省各中陆陆续续启动相关预案。 据新华社、相关官方网站等

新闻热线: 2110110
广告热线: 2366539
订报热线: 2366529

一纸蝶恋 只为一城

齐鲁晚报 运河融·媒·体 不止一张报纸

本报 出要建立大气 管理部门责令改正,没收烧烤工 息息相关的措施之一。错峰生产 例在罚则上进行了突破,规定